

老人骑车摔倒了 热心救助者不少

事发郑州,老人连称“我自己摔倒的”,儿子得知其经历后感叹“好人多”

□据《河南商报》

11月27日,在郑州北郊街头,一位七旬老人骑三轮车时突然侧翻摔倒,路过的小学生、等车的中年女子积极上前救助,最终民警将老人安全送回家中。

老人的儿子得知父亲的遭遇后,感叹:“咱郑州,好人多!”



路过的小学生和陌生人救助老人

事件

老人受伤倒地,连称“我自己摔倒的”

27日下午1时许,郑州市清华园路中段苏屯小学门口,一群小朋友和一名中年女子围着一位倒在地上的老人。老人脸上有血,他喘着气说:“我没事儿,把我扶起来吧。”

一名围观者准备扶起老人时,一边的曹女士说,贸然扶起有可能对他造成伤害,还是等急救人员过来再说。

可是,围观者还是扶了一把,不过老人并不

能顺利坐起。

“老先生,你是怎么摔倒的呀?”有人问他。“我自己摔倒的,我自己摔倒的……”这位老先生说,他姓姚,71岁,禹州人,和儿子在毛庄住。

姚老汉说,他平时从街上收购旧衣服,然后拉到陈寨去卖。这次就是从陈寨回家时,骑车不小心才翻下三轮车来,身上没有手机,也不知道家人联系方式。

救助

热心人伸援手,受伤老人回家了

● 俩小学生扶起侧翻的三轮车

曹女士说,老人摔倒后,三轮车压住了他的腿,苏屯小学两名小学生连忙将三轮车翻了过来。其中,上四年级的张书海说,他和同学看着老人疼,就赶紧把车辆扶了起来。他说,他想去扶老先生,但自己力气太小,而且已经有人打了120,医生救助更专业。

● 陌生女子照看老人近一小时

曹女士打完110、120后,一直守在老人身旁近一个小时。一方面,她担心有市民扶老人时方法不对,造成伤害,另一方面,这让她想起了自己母亲的遭遇。

曹女士说,几年前,她的母亲被一辆汽车撞倒在地,汽车逃逸后,她的母亲躺在地上,因为没有路人帮助,最终因失血过多而去世。

说话间,她看老人一只胳膊支撑身体不舒服,便把自己带的盒子垫在了老人头下。

姚老汉一直说:“没事儿,扶起来就没事儿

了。”考虑到老汉的身体状况,围观者商议还是要等到急救人员赶到。

● 急救人员免费包扎伤口

惠济区人民医院急救人员赶到后,给老人测量了血压并免费包扎了面部伤口,老人除了血压稍高外,并无大碍。急救人员问老人是否愿意去医院,老人坚持回家,可被扶起后,他靠在三轮车上,仍不能行走。

急救人员说,一般情况下,看到老人倒地,不要立即将其扶起——如果老人的颈椎、腰椎受伤,或者出现骨折,或有心脑血管类疾病,扶起非但无益,反而很危险。正确的做法是让老人平躺,然后拨打120急救电话。

● 民警把老人送回家

民警赶到后,询问了老人情况,和记者一道搀扶着老人,把他送到警车内。另一名民警则把老人的三轮车放到苏屯小学内,准备先把老人送回家中,再让其家人来推车。随后,老人被送回了家。

感动

姚老汉之子:“咱郑州,好人多”

姚老汉的儿子姚先生看到父亲并听记者讲述了这一段经历之后,感动地说:“咱郑州,好人多。”

姚先生有些自责地说,自己不想让父亲出

去收旧衣服,但父亲闲不住,总喜欢出去转转。“之前也给他写过电话号码放在衣兜里,可能是弄丢了,以后考虑给父亲配一部老年手机。”姚先生说。

相关链接

那些老人倒地的事儿

今年6月15日,四川达州的3个小朋友正玩耍时,看见一老太太摔倒,便上前去扶。小朋友的家长称,对方起身后说是3个孩子打闹将自己撞倒的,赖上了家长。11月22日,达州警方表示,老太太和她的儿子因敲诈勒索,分别被行政拘留7天和10天(老太太年满70岁不予执行),并罚款500元。

今年10月30日下午,汕头市河浦中学的两名高三学生看到一名骑电动车的老人摔倒在地,立即上前将其扶起并护送回家。不过,摔倒老人

称是两名学生导致他摔倒受伤的,要求这两名学生担责并赔偿。两名学生将事情的前因后果发到网络上并报警。经过近半个月的调查,11月14日,受助老人承认自己一时糊涂,并登门致歉。

今年11月25日早上,在浙江金华,一位八旬老人摔倒在街头。过往行人拨打了120后,围出一个“安全岛”,将老人护在中央,等救护车到来。有人叫来了协警。协警将地上躺了五六分钟的老人搀了起来,这时救护车到了……

艾滋病病死率 全国数河南最低

截至今年第三季度末,我省累计确认感染者5.91万人

□据《郑州日报》

我省是全国艾滋病疫情高发省份之一,经过多年的努力,目前我省艾滋病的病死率为全国最低。27日下午,省十二届人大常委会第五次会议第二次全体大会召开,听取了“关于传染病防治情况的专项工作报告”。

根据报告,今年前三季度,我省整体传染病发病率依然是全国第十九位。报告发病数前五位的乙类传染病分别为:乙肝、肺结核、丙肝、梅毒、痢疾。

截至2013年第三季度末,我省累计确认艾滋病感染者5.91万人,其中现症病人3.22万人,未发病的感染者8035人。报告指出,绝大部分病人的健康状况明显好转,病死率由2008年的6.97%降低到现在的3.39%,为全国最低。

我省的结核病患率也在持续下降。病毒性肝炎的控制我省提前达标,提前实现国家卫生事业发展“十二五规划”的控制目标。

同时,对于新发的传染病,我省也做到了防控有力、有序,尤其是科学防控了甲型H1N1流感、人感染H7N9禽流感疫情。

随着科技的进步和疫苗的普及,很多疾病得到了较好的控制。报告指出,曾经对我省儿童健康造成严重危害的脊髓灰质炎(小儿麻痹)已连续20年未发现和报告新发病例;连续15年无白喉病例报告;鼠疫、肺炭疽等烈性传染病销声匿迹;实现了消除丝虫病和新生儿破伤风;乙脑、流脑发病率降至历史最低水平;痢疾从2012年起未发现本地病例。



河南硕士夫妇 山东农村学种菜

11月26日,陈国梁(中)和鹿曼(左)在山东向大学生农张海学习西瓜的管理。

今年26岁的陈国梁和24岁的鹿曼是一对来自郑州市金水区的硕士夫妇,今年分别从青海民族大学和河南农业大学毕业。经过对当地农产品市场以及农业生产诸多扶持政策的调研,他们怀着一颗创业的心,来到山东省邹平县魏桥镇印家村蔬菜种植基地学习果蔬种植技术。他们租了5个蔬菜大棚,种上瓜果蔬菜。经过技术人员和菜农的指导以及自己的不懈努力,目前夫妻俩种植的第一批西瓜已成熟上市。这对夫妻的愿望是一年后回到郑州,创办自己的农业生态园,为消费者提供优质的农产品。(新华社发)